

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRONICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, os que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 4 — Extranjero, ídem 6 ídem. — La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.575

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Miércoles 17 de Mayo de 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

¿Ofensivas?

Se asegura en Roma que los austriacos preparan una intensa y vasta ofensiva, contra el ejército de Cadorna. Según dichas noticias, será hecha una doble demostración amenazadora en las direcciones de Brescia y de Milán. Dos nuevos cuerpos de ejército han reforzado los contingentes austro-húngaros del Trentino, y un gran número de cañones de grueso calibre han sido enviados al valle de Sole y a Riva en el lago de Garda.

Las demostraciones agresivas contra Brescia y Milán tendrían por objeto encubrir el ataque a fondo, que sería llevado a cabo por el Isonzón medio.

Tropas frescas del «ansterdún» especialmente entrenadas para la guerra de montaña, intentarían romper el frente italiano, que comienza cerca de Tarvis y acaba en Mofalcone.

¿Por donde? Probablemente por el Norte de Gorizia.

Agregase también que Hindenburg asaltará las posiciones rusas de Curlandia, para que Kuropatkin pida refuerzos a Brussicoff, y éste, escaso de elementos, tenga que permanecer inmóvil.

De esta manera, los austriacos podrían retirar tropas de Wolhynia, Galitzia y Bukovina y llevarlas a la frontera de Italia.

¿Qué hay de verdad en esta sensacional información? Hindenburg sigue tanteando a los rusos en el Norte. Ha asaltado con fuertes vanguardias las trincheras enemigas de la zona de Jacobstadt. Esperaremos...

Aun cuando el artículo que copiamos a continuación, publicado en «La Correspondencia de España» y debido a la pluma de su director, lo han transcrito también algunos otros diarios, estimamos oportuno darle cabida en las columnas de LA REGIÓN EXTREMEÑA, en la seguridad de que no lo han leído algunos de nuestros suscritores.

Dicho artículo es corto, pero tiene mucha miga...

Lo que en él se revela sería suficiente en otro país, para decidirle a hacer algo con el fin de poner remedio a los males que denuncia el articulista.

Oigámosle:

«EL NEGOCIO AFRICANO»

¿CUI PRODEST?

A la hora en que media España padece hambre y cuando las fábricas y talleres se van a cerrar, gasta el Estado 144 millones de pesetas anuales, en sostener la zona española de Marruecos, que es más pequeña que la provincia de Badajoz.

Es como si un padre de familia tuviese desnudos a los hijos y a la mujer, y alojase a la amante en un palacio.

Con menos millones sostiene Francia su zona, que es veinte veces más extensa.

Con esa anualidad pudo España levantar un empréstito de tres mil millones, y con esos millones, bien empleados, haber sido una de las naciones más ricas del Mundo; pero los gobernantes han opinado de modo distinto, y han presto sangre generosa de soldados heroicos, y oro pródigo de contribuyentes mansos, al servicio de mercaderes despreciosos.

¿Qué caro cuesta el hierro!

España no puede tolerar por más tiempo que sea despilarrado en África el dinero del contribuyente, y para impedirlo debe emplear los argumentos que sea necesario. Primero, la fuerza de la razón; luego, si no basta, la razón de la fuerza.

Es preciso que acabemos de una vez con el actual sistema de Gobierno, que consiste en hacer en África política europea, y en España, política africana.»

JUAN DE ARAGÓN

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

15 de mayo de 1916.

Los menos veinte chicos están obsesquiándose, desde la calle, la escalera y los patios interiores, con un desconcerto producido por otros veinte pitos del santo.

Supongo que es a mí, pues en la vecindad no habita ningún espada de los que cobran miles de pesetas y defraudan a la afición en las corridas isidrales. ¿Cuán malos resultan todos!

Y como merecer esta estruendosa pitonada la merezco; pero allá van costumbres... Tampoco hay ahora motivos y ocasiones sino para aplaudir. Si estos chicos, aleccionados por sus padres, supieran cuántas cosas buenas ocurren a la sazón en España y Africa, juntarían las manos ruidosamente y lanzarían ruidosos vítores.

Sin disparar un tiro, a lo que merecen, nuestros soldados, precedidos del Raisuli con su mehalá, han ocupado el Foudak de Ain Yedida.

Gran importancia estratégica tiene la ocupación, y merecen aplausos por ella el ejército y el Gobierno. Cuanto más, que no se ha derramado sangre.

Otra victoria incruenta está ganando el régimen parlamentario en la Comisión de incompatibilidades. Cae allí, como maduras espigas cortadas por certera segur, subsecretarios, directores generales, hijos de ministros, deudos de exministros y otros personajes de notoria influencia, que tenían las actas seguras, y habrán de ir a nueva elección o renunciar sus títulos, como ha hecho un marqués de reciente nombramiento.

Así el conde de Romanones, siempre hábil y listo, va preparando la rehabilitación de las Cortes al efecto de reintegrarlas el poder jurisdiccional que hoy tiene encomendado la alta magistratura. Luego, mañana, en los venideros días, cuando el Parlamento entienda en sus asuntos absolutamente, la Comisión de actas hará como los moros, que parece que se retiran y vuelven con sus fusiles.

Pero ahora, la Comisión de incompatibilidades tira a dar. ¡Muy bien!

Aplaudid, muchachos. ¡Fuera pitos!

¿No sabéis? Se ha resuelto la huelga ferroviaria en Valladolid. Han celebrado un banquete los reformistas. Hemos ofrecido otro banquete a Valero Hervás. Hemos nombrado catedrático a la señora condesa de Pardo Bazán. Hemos recibido en la Academia de medicina al doctor Marqués. Ha conferenciado en el Ateneo el ilustre publicista cubano D. José de Armas. Ha publicado un libro llano de ciencia jurídica el señor Posada. Continuarán hasta fin de mes las conferencias cervantinas para niños ciegos.

¿Entendéis, muchachos? No, no lo entendéis; aunque tenéis vista en los ojos, faltaos en el espíritu. Esto es demasiado para vuestros cortos alcances. Tira de vosotros el instinto. Tirais piedras, tocáis los pitos del Santo como si fuesen pífanos de una banda pronta a entrar en acción. Sois cual esos otros chicos que forman batallones guerreros en Italia, es decir que quieren formarlos; pero no les dejan su gobierno.

Aquí el Gobierno y el Ayuntamiento os permiten todos los desahogos imaginables. La cultura, la paz, los banquetes superfinos, la enseñanza primaria y la jurisprudencia, son letra muerta para vosotros. Sois una especie de rifaños. Y no tendríais perdón si, como vosotros, no fuesen también otra especie de rifaños, algunos que se tienen por grandes.

ARQOS.

CUENTOS EXTRANJEROS

LA LUCHA DE SATANÁS

—El dinero es el sudor humano condensado.

En virtud de este axioma, parece que el Diablo ha reformado la leyenda del Judío errante: éste no se entretiene ya en correr el mundo, como se ha creído mucho tiempo, sino que remueve indefinidamente el mismo gesto: plantado a orillas del vacío lanza un escudo cada segundo, en esa lucha mostruosa. Apenas ha caído una moneda, encuentra otra en su bolsa y la tira: 60 por minuto, 3.600 por hora, 81.400 por día. Y esto, desde el comienzo de la era cristiana.

—Continuarás, ha dicho Satanás, hasta que encontremos un hombre y una cantidad.

—Al oír esta frase enigmática, los ángeles han temblado de miedo, pues saben que el Enemigo del género humano es aficionado a gestos inútiles y el Cielo ignora lo que el Infierno prepara contra la Tierra.

—¡Un hombre y una cantidad! ¿Que será eso?

Desde la noche misma del primer día, el condenado a un perpetuo movimiento había adquirido hasta tal extremo el ritmo de su gesto, que apenas faltaban tres escudos para completar el total reglamentario. Como dolores agudos le señalaran este déficit, consiguió nivelar la cuenta esa misma noche. A fin de mes, su contabilidad en orden, indicaba un activo de 13.392.000 francos. Cuando llegó el aniversario del día en que Jesús fue crucificado, la lucha del Infierno poseía 157.680.000 francos.

Pasaron años. Ahasverus se enteró sucesivamente de las muertes de Herodes y del pérfido Tiberio y hasta de la de Pilatos que falleció sin remordimientos.

—Ya no conozco a nadie sobre la Tierra.

Vigilaba el nacimiento de los príncipes, con la esperanza de ver surgir al que debía liberarle, llevando a cabo obra de odio meditada por Satán: Calígula, Claudio, Nerón...

—¿No es este Monseñor?

—Un chiquillo. Continúa.

Vió como Tito se apoderó de Jerusalén; como Pompeya, tan rubia a orillas del mar tan azul, era sepultada por las cenizas del Vesubio.

—¿No era esto lo que queríais, Monseñor?

—Un juguete. Continúa.

Las matanzas de Domiciano le dieron un minuto de esperanza; luego, el último de los doce Cesares murió asesinado.

—Maestro, hace cien años que trabajo, 36.525 días, teniendo en cuenta los años bisiestos.

—¿Qué cantidad?

—Mas de 15.000 millones.

—Una paja. Continúa.

Emperadores extranjero, nacidos no se sabía donde, se cubrían con la púrpura; pero, ninguno de ellos era el Enviado. Roma agonizaba, sin embargo. Bizancio se iluminó. Lutecia tuvo palacios. Los bárbaros se lanzaban rugiendo hacia todas partes: una llama que pasaba sobre el Mundo devastó cuanto el genio de los hombres había concebido de gloria y de hermosura.

—Esta vez ¿no es el fin de todo?

—Todavía no.

Algo, en efecto, principiaba en la sombra del lado de las regiones donde el sol acuesta, Attila apareció.

—¿Es este vuestro hombre, monseñor?

—¿Ese pobretón? ¿Cuánto hay en caja?

—78.894.000 millones. Continúa.

Pueblos nuevos se agitaban en tumulto: después del Ródano, el Rin entraba en la Historia con grandes oleadas.

—Monseñor, ahí está Carlomagno.

—¿Ese infeliz! Continúa.

Carlomagno y su raza reinaron y luego desaparecieron; en los escombros de Galia, Francia nació. Para poco tiempo, sin duda, ya que la Tierra ha de terminar el año 1.000.

—¿Cuánto en caja?

—157.788.000 millones.

—No basta. Continúa.

Gengis-Klan y Tamerlan saquearon reinos sin que el Diablo se emocionara.

—¿Qué necesitáis, Monseñor?

Una idea nueva, todavía un poco salvaje, pero impregnada de enternecedora gracia, palpita en el alma de los pueblos: la tierra no era ni clemente, ni bella; pero una luz de esperanza la iluminaba, y soplos cálidos la acariciaban; sobre la Edad Media que sangraba o rezaba, según los casos, la Virgen Santa se inclinaba llorando y la mujer, esclava desde los tiempos de Eva, representaba entre los guerreros su papel de paz.

—Paciencia, decía el Diablo. ¡Echa más! Quinientos céntimos por segundo. ¡Adelante!

El sueño tan largo de las Cruzadas había sido una decepción para el alma cristiana y los espíritus se volvían hacia otra quimera; una necesidad de análisis pesaba sobre los cerebros.

—¿Quince siglos, Monseñor! ¿Los hombres no me interesan ya!

—¿Qué mal haces! Ahora empieza. ¡No percibes por los rincones los que trabajan conmigo?

En celdas apenas alumbradas, unos ancianos apacibles estaban sentados y meditaban, los unos hojeando libros gruesos, otros escribiendo cifras o frases, trazando curvas, olfateando humos, inspeccionando líquidos metidos en frascos o estrellas por medio de tubos. A veces quemaban a uno de ellos en la plaza pública.

—Parecen inofensivos.

—Mejor aún, hijo mío. Se toman un gran trabajo para ser los bienhechores de la Humanidad; no ven donde los conduzco.

La tierra se ensanchaba. La vieja Europa había descubierto la otra mitad del Globo. Se oían voces. De generación en generación eran menos los que mataban y los que hablaban más numerosos. Los que escribían fueron legión; luego esa legión plantó, como emblema en sus banderas la doble tabla de la ley, en la que se leían estas palabras: «Derechos del Hombre. Fraternidad.»

—No te preocupes, dijo Satan. Continúa.

Un capitán, nacido en una isla, surgió en los viejos continentes, con cañones que tronaban.

—¿Es ese por fin vuestro hombre, Monseñor?

—¿Qué quieres que haga con un ser tan mal provisto de herramientas?

Un círculo de acero rodeó a la muchedumbre terrestre, los hombres se precipitaban en una nube de humo; cada cual halaba en su casa, en todas partes; se fraternizaba a la par que se cambiaban los productos del suelo y del trabajo, las conquistas del espíritu, puestas en común, enriquecían a las razas y el amor a la paz fecunda, endulzaba la atmósfera alrededor del planeta.

De repente, bajo la serenidad de los cielos, estalló un grito.

—¡Got mit uns!

—Me llaman, exclamó el Diablo. Mi hombre ha nacido. ¿Cuánto tenemos en caja?

—300.000 millones.

—Apenas lo que necesito para cubrir los gastos del mayor crimen que el hombre se haya atrevido a cometer, contra el hombre. ¡Adelante!

Entonces en el fondo del vacío se oyó el ruido del metal que se estremece: por el cráter surgieron llamas, humaredas sofocantes, gritos de dolor, miembros destrozados, y siempre el grito: ¡Got mit uns!

—¡Todo va bien! ¡Muy bien! Pero costará aún más caro. Continúa.

EDMON HARACOURT.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia, 16-20.

Sobre la acción inglesa

El diputado socialista belga Julio Destres, ha publicado un libro detallando el esfuerzo de Inglaterra en la guerra, y elogiando el entusiasmo de la nación inglesa.

Mr. Clémenceau ha escrito el prólogo. Apoya los elogios a Inglaterra. Dice así:

«Esta guerra no se hace por la posesión de una ciudad, provincia o colonia, sino por nuestra libertad, por nuestra existencia, por nuestra raza.»

«Inglaterra no quiso la guerra.»

«Esto se debe repetir en su elogio; pero hay que añadir que sin confusión ante lo imprevisto, sin violación de Bélgica, puede asegurarse que no hubiera desvanecido su espada.»

«Debemos gratitud a la marina inglesa, porque sin disparar ha inutilizado las amenazas alemanas; bloqueando al enemigo y asegurando el aprovisionamiento de nuestro ejército.»

«Esta es la verdad; aunque su acción vigilante llegue a una insuperable grandeza. No está ahí el milagro inglés.»

«El milagro inglés no está en el mar ni en los «dreadnoughts» cruceros y torpederos que constituyen el poderío inglés. Lo que le ha elevado a una gran altura entre la admiración y el afecto de la Humanidad a la vieja isla del Norte es que por primera vez en su historia milenaria

ha dejado de ser una isla para obrar y pensar como simple isla, incorporándose al Continente por sus soberbios infantes que han combatido heroicamente en Flandes con la breve pipa en la boca.

Con sus cañones, sus convoyes y sobre todo su admirable serenidad, han soportado en nuestro cielo solar toda suerte de sufrimientos y hechos encarnizados. Otras naciones han derramado más sangre que Inglaterra, sobre los campos de batalla de Europa.

Otras han tenido que sufrir ataques más violentos y dar una prueba de heroísmo más desesperado frente a las acometidas de los bárbaros, pero ninguna nación, sin embargo, ha decidido con más serena resolución, el llegar al fin de la tarea.»

Acuerdo anglo-ruso

La prensa rusa reconoce unánimemente la gran importancia política de los discursos pronunciados por el rey inglés y Asquith ante la delegación parlamentaria rusa venida a Londres.

«Novoye Vremya» dice que debemos hacer resaltar que por primera vez y oficialmente se dijo ayer en Londres que existe un acuerdo anglo-ruso, categórico no sólo en la cuestión de Persia, sino también en lo que respecta a Constantinopla.

GODFREY.

En todos los Centros republicanos hubo sesiones solemnes, en las que se pronunciaron discursos patrióticos.

Elecciones provinciales en el distrito de Zafra-Fuente de Cantos

«Noticiero Extremeño» dice que en la elección que el día 28 ha de celebrarse en dicho distrito, los conservadores presentarán candidatura cerrada.

«Es que quieren presentar tres candidatos, que son los puestos de la mayoría, o pretenden ir al copo como, unidos a los lopistas, hicieron en el año anterior, cuando estaban en el poder?»

Lo del copo, que costó caro a los conservadores, pues perdieron dos lugares, no tratarán de repetirlo ahora.

A lo sumo presentarán tres candidatos. Y aun dudamos de que lo hagan así: tal vez sólo presenten uno. (Probablemente facilitarían la aplicación del artículo 29, si se les diera un lugar.)

Los liberales son, según parece, los que de acuerdo con los fronteristas, intentan ir al copo, convencidos de que los conservadores están muy quebrantados en el distrito de Zafra-Fuente de Cantos.

En ese caso la candidatura se formará con tres candidatos liberales y un fronterista.

Suponemos que uno de los candidatos liberales lo será D. Manuel Durán Candalija. Otro lo sería, seguramente, el joven abogado de Monesterio D. José Sayago Romero, si este deseara formar parte de la Diputación; pero no existe en él tal deseo. Si sus amigos lo convencen y quiere luchar, parecemos que obtendrá el acta, como el señor Durán Candalija.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz

El resumen del movimiento habido en la caja de Ahorros de esta capital durante la primera decena del corriente mes.

Ingresos	Pesetas
101 imposiciones verificadas del 1 al 10, de ellas, 3 nuevas.....	13.346'00
Pagos	
69 reintegros satisfechos en el mismo período de tiempo.....	8.038,30
Exceso de imposiciones ptas.	5.307,70

Badajoz 16 de Mayo de 1916.—El director gerente.—José García.

Local y Regional

Regreso de alcalde

En el tren correo de ayer, regresó de Madrid don José Clavel, posesionándose nuevamente de la Alcaldía.

¿Qué impresiones trae de Madrid? ¿Cuáles son sus propósitos? ¿Con quién ha celebrado conferencias, a parte de las que haya tenido con don Jesús Lopo? Se sabe únicamente que conferenció con el ministro de la Gobernación; y el aventurar profecías es algo arriesgado.

Parécenos, no obstante, muy difícil que el actual alcalde siga en su puesto, aun cuando el grupo democrata se haya fundido—al parecer—en el partido liberal y reconocido de un modo terminante, por boca de García Prieto, la jefatura, única, del conde de Romanones.

Honrando la memoria de un maestro

El Ayuntamiento de Capilla, pueblo donde nació don Miguel Pimentel y Doñaire, quien durante muchos años y hasta su muerte fué profesor de la Escuela de niños del Hospicio, acordó en sesión de 30 de abril último que para honrar la memoria de dicho profesor, se ponga el nombre de don Miguel Pimentel a la calle de Cruz Blanca.

Este acuerdo del Ayuntamiento de Capilla, de todo punto espontáneo, merece plácemes que nosotros enviamos con mucho gusto a dicha Corporación, pues con él se reconoce que es altamente meritoria la labor de los que consagran su vida y su inteligencia a la enseñanza de la niñez.

A la vez damos la enhorabuena a la señora doña Walda Lucequi, viuda del señor Pimentel y a sus hijos, por el acuerdo que hemos indicado, que sobre causarles, de seguro, viva satisfacción, ha de servirles de consuelo al dolor que le produjo quien en vida fué esposo y padre carísimos.

Boda

En el Sagrario Catedral tuvo lugar anoche a las ocho el enlace matrimonial de la bella señorita Concha Sardiña con el joven don Francisco Moreno Rivas.

Bendijo la unión el párroco don José Cano y apadrinaron a los contrayentes doña Matilde Heredia, madre de la novia, y don Juan Díaz Ambrona, hermano político de novio.

Terminada la ceremonia nupcial, todos los invitados se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde se sirvió un espléndido lunch.

Todo género de felicidades y una eterna luna de miel, deseamos a los nuevos esposos.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Felisa Alvarez, esposa de nuestro amigo y colaborador de LA REGIÓN EXTREMEÑA Antonio Apolo, residente en Madrid hace varios años.

La finada, por su afable carácter y bellas condiciones, era estimadísima y se captaba el cariño de cuantas personas le trataban.

A nuestro compañero Apolo y demás personas de la familia hacemos presente nuestro sentimiento por la irreparable pérdida que sufrieron.

Acompañado de su familia salió para Madrid en uno de los últimos días nuestro amigo don Vicente Moratinos.

El giro postal en Burguillos

El celoso empleado de Correos don Pedro Palencia Vázquez, que está al frente de la administración del ramo en Burguillos, nos comunica en atento B. L. M. y por ello le damos las gracias, que el 20 del actual comenzará en la estafeta de dicho pueblo el servicio del giro postal.

Ya lo saben los lectores de LA REGIÓN que quieran utilizar tan importante servicio.

Un herido

El portugués Manuel Luis, fué con otros a la taberna de Dolores Sánchez, en

la Plaza Alta, donde con sus acompañantes bebió una botella de vino. Como no llevaba, a lo que parece, ni un perro chico, creyó que la falta de pago la podía suplir con chicleos a la tabernera, pero ésta, en vez de enternecerse, dió al Manuel un botellazo, causándole una herida en la cabeza.

El Manuel marchó al Hospital civil, donde le curaron la lesión, que al parecer no entraña gravedad.

Concurso hípico

Anteayer tarde, y con gran concurrencia, se verificó la tercera sesión del concurso hípico.

En el recorrido de despedida fueron concedido los siguientes premios:

- 1.º 500 pesetas y un objeto de arte, regalo de don Jesús Lopo, a don Francisco Jaquetot, que montaba el caballo Dernier.
- 2.º 300 pesetas, don León Sanz, que montaba el caballo Pavonado.
- 3.º 200 pesetas, y 4.º 100 pesetas, don Atenor Betancourt, que montaba los caballos Zarba y Abesano.
- 5.º 100 pesetas, don Gregorio Pastor, que montaba el caballo Tragazón.
- 6.º 100 pesetas, don Eugenio R. Solano, que montaba el caballo Frecuentado.
- 7.º 100 pesetas, don Francisco Jaquetot, que montaba el caballo Dinástico.

En el recorrido de despedida obtuvieron premios don Francisco Jaquetot, don Antonio S. Juan, don Alfonso Valenzuela, don Antonio Bermúdez de Castro, don Teodoro Gil y don Manuel Rodríguez. (El primero 200 pesetas y los demás, de 100 pese as cada uno.)

Al final se celebró la prueba de cabos y soldados, distribuyéndose 180 pesetas en premios.

Robos

En San Vicente le han sustraído a un caminero llamado Vicente Gordillo 1.415 pesetas en billetes del Banco y en plata que guardaba en un armario.

Y en Olivenza se ha cometido otro robo consistente en 200 y pico de pesetas en el establecimiento de Luis Ortiz Valiente.

Teatro López de Ayala

Función para hoy

La comedia en tres actos de don Jacinto Benavente, «La propia estimación».

REGISTRO CIVIL

Día 16

NACIDOS

- Gustavo Ortiz Cordero, Benegas, 27.
- Antonio Lázaro Elías, Santa Lucía, 9.
- Isabel Antequera García, Costanilla, número 37.
- José Ruiz Martínez, Atocha, 3.
- Joaquín Ortiz Carbajal, Castillo, 11.
- Manuel Cámara Tabares, San Atón, 47.
- José Gemio Martínez, Morales, 68.

FALLECIDOS

Josefa Campillo Guerrero, 27 años, tuberculosis pulmonar, Hospital civil.

Buscamos representante

serio, bien introducido en las industrias. Ofertas con referencias en Barcelona a la Sociedad Anónima «CIE». Ronda San Pedro, 44, Barcelona.

CAFÉ «LA PEÑA»

Moreno Nieto, 12, Badajoz.

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Véase cupón regalo en tercera plana

Se venden solares para construcción en la estación, del lado allá de la vía. Para tratar con el maestro albañil, Luis Frago, Salmerón, 88.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló



Suele parecer vergonzoso el tener la cara arrebatada y roseolada. La aplicación de pomadas y de unguento no es ciertamente lo mejor para conseguir que desaparezcan estos defectos. Sabido es que todas las imperfecciones del cutis, como rubicundeces, granos, diviesos, solamente provienen de la impureza de la sangre. Por consiguiente, es necesario purificar la sangre por medio de un tratamiento interno; el de las Píldoras Pink está indicado por completo. Las Píldoras Pink dan sangre nueva, rica y pura en cada dosis. Por otra parte, la acción tónica de estas píldoras estimula el funcionamiento de los órganos eliminadores, como son los riñones; hígado, intestinos; de donde resulta que éstos se adaptan mejor a su trabajo, que consiste en expulsar del cuerpo las impurezas en él acumuladas. De modo que por el tratamiento de las Píldoras Pink se consiguen dos resultados: depuración y aporte de sangre rica y pura. Al cabo de unos cuantos días, el cutis recupera su brillo y su pureza, mejora el estado general, se rehace el apetito y se facilita la digestión. Este tratamiento depurativo y tónico se recomienda mucho en la primavera, cuando no hay quien deje de quejarse, más o menos, de erupciones, arrebatos de herpes o de eczema, también llamado eczema.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

PORTUGAL

En Lisboa se ha conmemorado entusiásticamente el primer aniversario del 15 de Mayo de 1915, en que, triunfante la revolución, se publicaron los decretos organizando nuevo Gobierno.

Una imponente multitud fué al cementerio oriental, donde están sepultados los cadáveres de los revolucionarios que murieron aquel día.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos
 AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,
 Céspedes, número 3, BADAJOZ

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 3,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
 Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sabrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají
 Clases especiales para repaso durante el verano.

Remedio infalible contra los catarros

Un vaso de leche con una copa de coñac oxigenado.
 De venta en todos los ultramarinos y confiterías

Los productores de este selecto coñac, deseosos de que todo el mundo conozca tan riquísimo producto, enviarán solo por poco tiempo y libre de porte a la estación que se designe, una cajita conteniendo 10 botellas de $\frac{1}{8}$ a toda persona que envíe por giro postal 5 pesetas y una tarjeta que facilitará a quien la solicite a su representante en Badajoz

D. Felisardo Díaz

CALATRAVA 10, 2.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55.

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Parrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,
 Badajoz, Sevilla, Córdoba
 y Huelva

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza.—Badajoz.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescriptos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídanse en farmacias.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43

Préstamos Hipotecarios

Esta Sociedad realiza las operaciones de préstamos con extraordinaria acajidad, teniendo, entre otras, las ventativas siguientes:

Gran reducción en los honorarios de los técnicos, no retener los títulos de Propiedad, no cobrar intereses hasta el momento de entregar el capital; haciendo efectiva la comisión por anualidades.

Como Cooperativa, da sus prestatarios participación en los beneficios sociales, facilitando la amortización del capital recibido. Plazos: Hasta de cuarenta años.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES REYDARD, Capitán de Infantería

EXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria
 Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña,”

CAFES de la COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0.60 pesetas

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOS

Todos los años adelantados

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1916

EN ROSTICA
1,50 ptas.

REGALO DE
1.000 décimos de
la lotería de Julio
de 1916, cuyos pre-
mios pueden im-
portar 345.980
pesetas



ENCUADERNADO
2 pesetas.

PARTICIPACION
en el núm. 6.639
de la Lotería de
Navidad, pudiendo
corresponder has-
ta 100 ptas. á cada
Almanaque.

de cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados.
Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE.
Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES.
Infalible en las NEURALGIAS.
De venta en Farmacias y en la 1.ª calle, León, núm. 15.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43. — Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Garantías		Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000	00
Primas y reservas	68.587.958	20
TOTAL	80.587.958	20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7, especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguero, núm. 21 Badajoz. — Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PELOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz, DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafraña de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almaralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

Papel para envolver

SE VENDE

ARCO AGUERO, 18, BAJO

Agendas Bailly-Baillière para 1916

<p>AGENDA Médica-quirúrgica de bolsillo Precio: 1,50 ptas. Contiene: Tratamiento terapéutico, fórmulas modernas y de visita. CONTIENE: Pliego en blanco para las anotaciones, particularmente útil para los médicos de medicina y cirugía. PRECIOS: Madrid, 2,50 ptas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA de Bolsillo Precio: 1,50 ptas. Contiene: Tratamiento terapéutico, fórmulas modernas y de visita. CONTIENE: Pliego en blanco para las anotaciones, particularmente útil para los médicos de medicina y cirugía. PRECIOS: Madrid, 2,50 ptas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA Contabilidad Precio: 1,50 ptas. Contiene: Tratamiento terapéutico, fórmulas modernas y de visita. CONTIENE: Pliego en blanco para las anotaciones, particularmente útil para los médicos de medicina y cirugía. PRECIOS: Madrid, 2,50 ptas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA de Bolsillo Precio: 1,50 ptas. Contiene: Tratamiento terapéutico, fórmulas modernas y de visita. CONTIENE: Pliego en blanco para las anotaciones, particularmente útil para los médicos de medicina y cirugía. PRECIOS: Madrid, 2,50 ptas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA de Bolsillo Precio: 1,50 ptas. Contiene: Tratamiento terapéutico, fórmulas modernas y de visita. CONTIENE: Pliego en blanco para las anotaciones, particularmente útil para los médicos de medicina y cirugía. PRECIOS: Madrid, 2,50 ptas. Provincias, 0,50 más.</p>
---	---	--	---	---

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Muñoz de Baiboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11. — MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.